
Semmi nem veszélyezteti a Csarna-völgy háborítatlanságát 

 

A Csarna-völgy zavartalanságának megóvása érdekében úgy döntöttem, hogy 

semmiféle fakitermelés nem tervezhető ezen az országban egyedülálló, több 

mint ezer hektáros fokozottan védett természeti területen.  

 

A természet védelme soha nem volt kérdéses a Csarna-völgyben, mindenki meg 

akarta óvni ezt a nagy kiterjedésű, csodálatos természeti kincset. A megóvásról, 

a kezelés módjáról folyt a vita.  

 

Háttér: 

Az ügyben korábban nagymennyiségű fakitermelésről szóló híresztelések kaptak 

szárnyra, ezzel szemben soha nem volt szó gazdasági célú kivágásról. A 

Vidékfejlesztési Minisztérium mindvégig elkötelezett volt a természetvédelmi 

érdekek és a terület értékeinek megőrzése mellett. 

A Vidékfejlesztési Minisztérium erdészeti és természetvédelmi szakembereiből 

álló Körzeti Erdőterv Bizottság az elmúlt hónapokban minden részletre 

kiterjedően megvizsgálta a Csarna-völgy ügyét. Abban a kérdésben kellett 

dönteniük, hogy érintetlenül maradjon a terület, vagy látogatható legyen az erdő. 

Vagyis azt kellett mérlegelni, hogy az elsődlegesen természetvédelmi célokat 

szolgáló erdőkben vajon mi a célravezetőbb: ha növeljük a háborítatlan erdők 

arányát, vagy ha más módszerekkel óvjuk a természetet. Mivel a bizottságban 

szavazategyenlőség volt, ezért a vidékfejlesztési miniszter hozta meg a végső 

döntést. 

 

A Csarna-völgy több mint 1000 hektáron terül el, döntő része fokozottan védett. 

Országosan is egyedülálló területről van szó, hiszen már három évtizede 

háborítatlan. Ennek köszönhetően a völgy több száz védett állat- és 

növényfajnak ad otthont, köztük számos különleges és ritka egyednek.  



 

Itt él például a hiúz, a fekete gólya, a fehér hátú fakopáncs, a petényi márna, a 

kövi csík és a kövi rák. 

 

A Csarna-völgyi erdők védelmét tehát a miniszteri döntésnek megfelelően a 

Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság és az állami tulajdonban lévő  Ipolyerdő 

Zrt. a jövőben különböző pályázati lehetőségek felhasználásával élőhely 

megőrzési, fejlesztési programokkal, valamint megfigyelő rendszerek 

működtetésével együttesen fogják megóvni. 

 

Az Ipolyerdő Zrt. eddigi tevékenységével a Börzsöny más területein már 

bizonyította, hogy képes a legmagasabb színvonalú munkával a 

természetvédelmi célokat szolgálni.  

 


